



DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1926 augusztus 27.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: **1500**
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi. 193. szám.

Válaszolt Szeged

arra a cikkünkre, amelyben Magoss György dr. debreceni polgármesternek szegedi utjával kapcsolatban bizonyos megállapításokat tettünk arra vonatkozóan, hogy kormányunk Debrecennel, mint mostoha gyermekkel bánik el.

A válaszban szegedi lapársunk azt mondja, hogy a debreceni polgármester meglátásai a rivális meglátásai voltak s következtetései ezért is, másrészt is tévesek. Fölsorolja azután, hogy mi nincs Szegednek és mi rossz abból, ami van. Engedje meg szegedi lapársunk, hogy polgármesterünk mellé álljunk helyeselni, mert az ő meglátásai helyesek, következtetései jók voltak. Szavaiból, megállapításaiából nem a rivális irigysége hangzott ki. Bár hiszen ebben sem lenne semmi rossz, mert hiszen a riválitás érzése egyik ösztönzője az embereknek. De higgye el Szeged, nem az irigység szülte a következtetéseket. Mert hiszen Debrecennek is van egyeteme, csak nem tud elkészülni. Debrecennek is van vízvezetéke, csak kicsi, van csatornahálózata, de rossz, vannak parkjai, Nagyerdője, de porosak, van világítása, de drága. Van iskolája sok és épít még sokat. Van a legelső foktól a legfelsőbb iparosképző iskolája. Tehát van sok mindene, ami Szegednek is van.

Tehát nem a meglévőket irigyelhette meg a mi polgármesterünk. Amit ott látott, abból nekünk — a fogadalmi templom és a Tiszán kívül — minden van.

A debreceni polgármester azt a tempót irigyelte meg, ha megirigyelt valamit, amelyet ott látott. Látta, hogy valamelyes felsőbb hatalom, nevezzük itt kormányt, szívesen és készséggel nyul a hóna alá segítségül a törekvő városnak. És ha ezt látva hazagondolt, csak természetes, hogy összehasonlítást tett Szeged és Debrecen közt és ekkor megérezte annak a támogatásnak hiányát, amely Szegeddel, vagy akármelyik várossal szemben megvan, csak Debrecennel szemben nincs meg.

Nem hivatkozunk most más létesítményre, csak a háromszáz kislakásra. Mennyit küzködött, feliratozott, tárgyalt Debrecen azért, hogy a kormány nyújtson valami támogatást Debrecennek is. Hiába. A kormány elvette Debrecenről a vidék legnagyobb és legszebb rendőrségi palotáját és sem vissza nem akarja adni, sem meg nem akarja váltani. Másutt már megtette.

Ezt látta meg Szegeden a polgármester, de amint akkor is

megirtuk, megláthatta volna bárhol, ha véletlenül más városba ment volna.

Nem az fájt a polgármesternek, ami Szegeden jól, rosszul, — azt a szegediek tudják, hogyan, — de megvan, hanem az, ami Debrecennek még nincs meg.

Hogy a magyar várospolitikai

hibás utakon halad, aláírjuk, de ennek nem a városok, vagy legálább is nemcsak a városok az okai, hanem az a kormányzati rendszer, amely csak politikát csinál még a várospolitikában is, amely még ma sem tudja a szociális kötelezettségeket sem érzékelni, sem értékelni.

A kultuszminiszter szeptember közepéig meghosszabbította a fővárosi és vidéki iskolák szünidejét

Budapest, augusztus 26. A vidéki iskolákban is meghosszabbítják a nyári szünidet. Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter tegnap tárgyalás folytatott dr. Héjj Imre nemzetgyűlési képviselővel, aki a biológiai szövetség és idegenforgalmi szövetség felkérésére azt a kérést intézte a miniszterhez, hogy az iskolák vakációjára vonatkozó rendeletét az egész országra terjessze ki. A miniszter kijelentette, hogy miután úgy lát-

szik, hogy a közhangulat azt óhajtáná, hogy nemcsak Budapesten, hanem a vidéki iskolákban is meghosszabbítsák a szünidőt, megadja ezt a kedvezményt, ami természetesen csak az idei szezorra vonatkozik.

A kultuszminiszter rendelete szerint ezek után szeptember 12, 13, és 14-én folynak le a beiratkozások és szeptember közepén kezdődik az új iskolaév.

Nagyon lassan épül az iparostanonciskola épülete

Novemberben meg akarja nyitni a város a női ipariskolát is

A városi építkezések mindegyike ma már a befejezéshez közeledik. Még a legnagyobb építkezés: a Szentanna uccai bérház építése is, amely nemsokára tető alá kerül. A Déri-muzeum már készen van és készen van a Fűvészkeret uccai bérház és a szennyvízszűrőtelepi építkezés is. Mindenütt serényen és nagy erővel folytató a munkák úgy, hogy itt már az őszi esős idők beálltától nem kell tartani.

Annál inkább lassan halad az iparostanonciskola építése

úgy, hogy a legutóbbi tanácsülések egyikén maga a polgármester tette ezt szövé és felhívta a műszaki ügyosztályt; igyekeztek rászorítani a vállalkozót, hogy gyorsabb tempóban folytassa az építkezést. A műszaki ügyosztály részéről fel is szölvotta a vállalkozókat, hogy gyorsabb tempóban folytassák az építkezést. A vállalkozók erre azt válaszolták, hogy azért nem tudnak a munkával gyorsabban haladni, mert

Minden igyekezetük ellenére sem tudnak kőművest kapni.

Erről Borsos József műszaki tanácsos tegnap tett jelentést a tanácsnak, amely csodálkozva hallotta ezt a választ, mert hiszen

munkanélküliségről panaszkodnak az emberek.

Kérdést intéztünk a szakszervezeti képviselőhöz, hogy miként áll ez a dolog. Itt azt a felvilágosítást kaptuk, hogy kőműves szakmunkás van munkanélkül. Azonban az történt, hogy

az építésvezetőség hetenként mindig elbocsátott 10—12 embert és később megint másokat fogadott fel,

amivel elkeserítette a munkásokat, elvadtította magától. A debreceni összes középépítkezéseknél mindössze 210—220 kőművest alkalmaznak, holott Debrecenben 600 kőműves van. Persze, amikor a kőművesek látják, hogy hol anyaghiány címén, hol pedig azért, mert nem tetszik az illető munkás, elbocsátják őket, vándorbotot vesznek a kezükbe és vidéken igyekeznek elhelyezkedni és munkát keresni, mert a kőművesek rövid munkaszezonja már a végéhez közeledik s bizony mind-egyik igyekszik megkeresni a télire velőt.

A szakszervezet most is anynyi kőműves munkást tud rendelkezésre bocsátani, amennyi csak kell.

A városi tanács tegnap tartott ülésén egyébként más vonatko-

zásban is szóba került az iparostanonciskola ügye. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ugyanis bejelentette hogy az iparostanonciskola berendezése 500 millió koronába kerül. Ebben nem foglaltatik benne az iparművészeti iskola berendezésének költsége, amely szintén több százmillióba kerül.

Az iparművészeti iskola ügyében még folynak a tárgyalások a kultuszminisztériummal, amelynek részéről Kertész R. Róbert államtitkár a közeli hetekben Debrecenbe jön.

A tárgyalások arra irányulnak, hogy az iparművészeti iskolát az állam vegye át s így a tanerőket is az állam alkalmazza.

Ugyancsak a tegnap tartott ülésen foglalkozott a városi tanács az ipariskolai tagozatok tandíjának megállapításával is. A papirkoronában megállapított tandíjakat pengőben kellett megállapítani. Az új megállapítás szerint a szorosan vett iparostanonciskolánál alig állott elő valami csekély változás a kikerekítés folytán. A női ipariskolában azonban a változás már nagyobb, bár a békebeli díjaknál még mindig alacsonyabb a tandíj mert a tanács anynyi pengőben állapította meg a tandíjakat, ahány korona az békebeli volt, tehát minden pengőnél 2000 koronával alacsonyabb a tandíj összege. A megállapítás szerint a tandíj 80 pengő, beiratási díj, amelyet azonban csak az első osztályba való beiratáskor kell fizetni, ifjusági könyvtári díj 5 pengő. A díjak összege így is nagy emelkedést mutat, mert míg tavaly 510.000 papirkorona volt a tandíj, most 1.250.000 korona lesz.

A tanács e díjak szedésére az igazgatónak a felhatalmazást megadta, egyben az ügyet a jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át, majd azután a közgyűlés elé terjeszti.

Csűrös Ferenc dr. bejelentette még, hogy novemberre az iskola összes tagozatait meg akarják nyitni — kivéve az iparművészeti iskolát.

A bolgár választjegyzék

Belgrád, augusztus 26. A Politikának jelentik Bukarestből:

A bolgár követ bejelentette a külügyminisztériumban, hogy a bolgár választjegyzék átadását néhány napra elhalasztották, mint-hogy a bolgár kormányt haldéktalanul érintkezésbe kell lépni az új görög kormánnyal és meg kell ismerni annak a kollektív-jegyzékkel szemben elfoglalt álláspontját.

Vermes Edit meghalt

Esztergom, augusztus 26. Vermes Edit, a szerencsétlenül járt uszóbajnoknő ma hajnalban meghalt az esztergomi Kolos-kórházban. A nagytehetségű fiatal sportlady mellébe furdott a gölyő. Neuberger professzor, a budapesti I. számú sebészeti klinika első asszisztense műtétet hajtott végre rajta; az operáció jól sikerült, bár a gölyőt nem sikerült Vermes Edit testéből kivenni. Már-már úgy látszott, hogy siker koronázza az orvosok fáradozását, amikor tegnap este ismét rosszabbodás állt be Vermes Edit állapotában. A család tagjai az egész éjszakát ott töltötték betegágya mellett az esztergomi kórházban. Vermes Edit eszméletén volt és rettentően szenvedett. Erős kis szervezete iszonyu harcot folytatott a halállal, amely azonban mégis erősebbnek bizonyult.

Vermes Edit ma hajnalban 4 órakor szívgyengeség következtében örökre lehunyta szemét. A magyar uszósport nagy reményekre jogosító, rendkívül tehetséges versenyzőjét veszítette el benne. Temetése pénteken délután lesz az esztergomi temetőben.

Wunderlichné ellen elejtettek a kuruzslás vádját

Budapest, augusztus 26. A felesleges asszony, Wunderlich Péterné ma újra szerepelt a nyilvánosság előtt. Ezúttal a járásbíró-ságon, Tajnéd Jenő dr. büntető-járásbíró szobájában, ahol közegészség elleni kihágás címén vonták felelősségre.

A sashalmi delejes asszonyt itt Budapesten eltiltották a „gyógyítástól”, mire ő egy darabig Weisz Henrik dr. orvos mellett működött, mint „masször”. Ezt is betiltották, úgy, hogy kénytelen volt székelyét áttenni Bártfára, ahol a hatóságok is megengedik neki a „gyógyítást”.

Általános meglepetésre Wunderlichné személyesen is megjelent a bíróság előtt. Elmondotta, hogy három polgárit végzett, harminckilenc éves és foglalkozása „masszörnő”.

— Vagyona van? — kérdezi a bíró.

— Van — feleli a sashalmi asszony elégedetten.

Mielőtt érdemleges tárgyalásba belefogtak volna, felállt Szűts Andor dr. ügyészi megbízott és a következőket jelentette ki:

— Elejtem a vádat, mert Wunderlichné egy orvos alkalmazásában és jelenlétében foglalkozott a betegekkel. Ilyen körülmények között a kuruzslás vádját törvényeink értelmében nem áll meg. Ezzel szemben megállapítom, hogy Wunderlichnének lefoglalt pénzlábkönyve szerint ő naponta 30—40 milliót vett be, aminél fogva kérem a bíróságot, hogy tegye át az iratokat a budapesti pénzügyigazgatósághoz, annak kivizsgálására, vajjon adózás szempontjából eléget tett-e Wunderlichné a törvényeknek.

A bíróság el is rendelte a lefoglalt pénzlábkönyvnek az áttételét és megszüntette az eljárást Wunderlichné ellen.

Korona védjegyű férfi cipők
egységára kor. 395 ezer
NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

Tokajból gyalog és ingyen vonatozással Debrecenbe menekült egy üldözési mániában szenvedő fiatalember

A debreceni rendőrségnek a pályaudvaron csütörtökön reggel átdatolt egy rongyos ruhájú fiatal embert, aki ingyen utazott a vonaton Ujfehértótól Debrecenig. A fiatalember, mikor a vonaton a jegyet kérték tőle, ingerült hangon szidalmazta a kalauzt és kijelentette, hogy kötelessége mindenkinek őt támogatni akkor, midőn gyilkosok elől menekül. Zavaros mese keretében beszélt arról, hogy

őt meg akarják ölni és a bér-gyilkosok már nyomában járnak. Ő előlük szökött és azért szállt fel jegy nélkül a vonatra, mert más menekülése nem volt.

A zavaros viselkedésű fiatalembert bekisérték a pályaudvarról a rendőrségre. A kihallgatás során megállapítást nyert, hogy elmeba-

jos, üldözési mániában szenved. Kihallgatása közben is mindig az ajtót figyelte, hogy üldözői mikor lépnek be rajta. Valahányszor nyílt az ajtó, rémülten felkiáltott és menekülni akart a szobából. A zsebében talált iratokból megállapították, hogy Fränkel Ignácnak hívják és az édesapja Tokajban szikvizgyáros.

Négy nappal ezelőtt szökött el Tokajból és gyalog indult neki Debrecennek az ország-utakon és szántóföldeken.

Képzelt üldözői elől való menekülése közben a ruhája lerongyolódott róla és teljesen kimerülve ért Ujfehértóra, ahol felszállt egy Debrecen felé induló személyvonatra. A debreceni rendőrség értesítette a szerencsétlen fiatalember apját, akihez kíséret mellett küldik vissza Tokajba a fiát.

Krompecher egyetemi tanár, a világhírű rákkutató öngyilkos lett

Budapest, augusztus 26. A magyar orvostudomány egyik legkiemelkedőbb alakja, a rákbetegség világhírű tudósa, Krompecher Ödön dr. egyetemi tanár hosszú, szenvedésteljes betegség után ma reggel Ménes uti villájának első emeleti ablakából a kertbe vetette magát a Verebély-klinikán déli negyedegy órakor meghalt.

Husz év óta lakik Krompecher Ödön dr. a Ménesi ut 19. számú villában, amelyet családja számára a néhai nagy magyar építész, Schulek Ferenc épített. Schulek Frigyes Erika leányát vette feleségül Krompecher Ödön dr. és házassága óta visszavonult, csendes életet élt feleségével, négy gyermekével, özvegyen maradt anyósával és sógorával, Kovács István dr. református teológiai igazgatóval a gyönyörű villában.

A kiváló tudóst körülbelül másfél évvel ezelőtt hátgerinc-sorvadás támadta meg.

A betegség nemcsak szervezetét örölte meg Krompecher Ödönnek, hanem tönkretette idegrendszerét is. Bizonyos időközökben erőteljes hányási rohamok léptek fel, amelyek körülbelül nyolc napig, szinte szünet nélkül kínozták az egyre gyöngülő testet. Betegsége idején visszatért Krompecher tanárnak sötét, balsejtésű lelkiállapota. Míg rohamai után maga vigasztalagatta családját, a rohamok idején feleségének, gyermekeinek kellett vigasztalni a rettenetesen szenvedő beteget, aki ilyenkor állandó halál-félelemmel küzdött.

Ma egy hete ismét kiújult Krompecher tanárnak rettentest roham.

Ez az utolsó roham az eddigieknél is nagyobb mértékben tönkretette Krompecher tanár szervezetét.

A nyári vakáció ideje alatt az orvosprofesszor négy gyermeke a Krompecher-család szűkebb házájában, a Szepességben tartózkodott. A tegnapi nap folyamán hazakerkezett Krompecher tanárnak legidősebb fia, aki a budapesti műegyetem hallgatója.

A család korán nyugovóra tért és Krompecherné, aki a roham

ideje alatt éjt nappallá téve ápolta beteg férjét, kimerülten elaludt. A Krompecher hálószobája mellett levő szobában aludt a tanárnak legidősebb fia és az egyik Schulek-fiu. De sem a két fiatalember, sem Krompecherné nem vették észre, hogy

a tanár reggel negyedétkor csendesen, halkán kilép ágyából, magára ölti ruháját és át-megy a szobán.

A házbeliek közül csak az egyik szobalány volt ébren, aki meglepetten látta, hogy a tegnapelőtt még súlyos betegen fekvő gazdája minden támasz nélkül egyedül megy ki a konyhába.

De megnyugodva hallotta a tanár kérdezősködését, aki érdeklődött, vajjon ki van takarítva-e már az ebédő, mert nemsokára szeretne reggelizni.

Néhány perc telt el a kora reggeli beszélgetés után, egyszerre egy tompa zuhanásra lett figyelmes a konyhában tartózkodó szobalány és az időközben felkelt szakácsnő. Kirohantak a kertbe és

ott látták néhány méternyire a villa előtt álló kerti butor mellett a földön feküdni Krompecher tanárt. Látták, hogy a test körül vértócsa képződött

és rémült kiáltással felverték a házbelieket. Krompecherné, öz. Schulekné, a fiatal Krompecher és a fiatal Schulek ágyukból kiugorva rohantak le a kertbe.

Krompecher tanár ájultan feküdt a földön. Az egyik közelben lakó orvost hívták a professzorhoz, aki felületes vizsgálat után is megállapította, hogy

az orvosprofesszor két lábát eltörte és minden valószínűség szerint súlyos belső zúzódásokat is szenvedett.

Néhány perccel később betegszállító autón szállították a még mindig ájultan fekvő dr. Krompechert a Verebély-klinikára, ahol déli negyedegy órakor anélkül, hogy egy pillanatra is magához tért volna, kiszüvedett.

Hogy hogyan jutott Krompecher tanár végzetes elhatározására, azt

a család sem tudja. Csak annyi bizonyos, hogy

ereje végső megfeszítésével felment az első emeletre és a lépcsőház vagy a folyosó egyik ablakából vetette magát a kertbe.

Az öngyilkosság pillanatában özvegy Schulekné és nővére éppen reggeliztek emeleti lakásukban. A tragikus véletlen, hogy Krompecher tanár ép arra a helyre zuhant, ahol életében legszívesebben tartózkodott; ezeken a kerti székeken töltötte nyáron idejének legnagyobb részét és amíg elegendő ereje volt hozzá, a kora reggeli óráktól kezdve ápolta a virágokat.

A budapest-flumel gyorsvonat összeütközött egy tehervonattal

Krizseviciről jelentik: Kedden éjjel 1 órakor a Budapest-ről Fiuméba menő 401-es gyorsvonat teljes sebességgel igyekezett Fiume felé, amikor a horvátországi Gradac állomáson súlyos szerencsétlenség érte. A pályaudvarról éppen akkor indult Krizsevici felé egy tehervonat és erre a vágányra futott be a budapesti gyors. A két vonat összeütközött és az első kocsi felborultak. Az utasok körében igen nagy pánik tört ki. Többen megsebesültek.

A kis vasuti állomás személyzete az utasok segítségére sietett és hat súlyosan sebesült embert huztak ki a kocsikból. Ezeket hajtányon szállították Krizsevici-re, ahol első segélyben részesítették őket. A gyorsvonat mozdonya tönkrement és az összeütközés következtében a vonat csak több óras késéssel folytathatta útját, mert Krizseviciről kellett mozdonyt hozni.

A vizsgálat megállapította, hogy az összeütközés a gyorsvonat mozdonyvezetőjének a hibájából következett be. A gyorsvonat fékje még utközben elromlott és a mozdonyvezető nem cserélte ki a romlott mozdonyt, hanem így akart Fiuméig eljutni.

Kínában rosszul megy a bankároknak

London, augusztus 26.

A Daily Mail jelenti Tokióból: Az a hír, amely szerint Mukdenben Csang-Cso-Lin parancsára 14 kínai bankárt kivégeztek, állítólag azért mert valutaszpekulációt űztek, a lakosság minden rétegében nagy rémületet keltett.

A manduriai üzleti élet majdnem teljesen megszűnt,

minthogy japán yent csak a Csang-Cso-Lin által önkényesen megállapított tételekben lehet beváltani. A manduriai japán kereskedelmi kamara táviratilag felhívta a japán kormányt, hogy élénk tiltakozást jelenessen be Mukdenben. Egy tudósító, aki végignézte a mukdeni kivégzést, azt jelenti, hogy

az öt bankárt csütörtökön reggel oly módon végezték ki, hogy a koponyájukba löttek, még pedig azért, hogy a holttesteket a kivégzést követő közszemléretétel alkalmával fel lehessen ismerni.

Az egyik bankár rokonsága eredménytelenül ajánlott fel 50.000

font sterlinget Csang-Cso-Linnek azért, hogy kimélje a bankár életét.

A délután folyamán még kilenc bankárt vezettek a kivégzett bankárok holtteste előtt saját kivégzésükre.

Csang-Cso-Lin egyik kegyencnöje az elitáltak feleségeinek nevében kegyelmi kérvényt nyújtott be.

A fakompetencia ötven százalékat adják ki az lden

Zöld József tanácsnok bejelentette a tanácsnak, hogy ez évben a fakompetencia összegének 50 százalékat adják ki az illetékes háztulajdonosoknak, kivéve mégis azoknak, akiknek fakompetenciája nem haladja meg a fél ölet, mert ezek teljes 100 százalékban kikapják a fajárandóságukat.

Bejelentette még a tanácsnok, hogy a kompetencia fa kitermelése szeptember 1-től október 9-ig tart. A kompetencia fa árara vonatkozóan azt javasolta a tanácsnok, hogy azt a fa rendes kereskedelmi forgalmi árának kétharmadában állapítsa meg a tanács. A kompetenciaként kiadandó fa összege a most tett előterjesztés szerint 13000 ö, vagyis 42000 köbméter lesz.

A városi tanács az előterjesztést elfogadta és e szerint tette meg intézkedéseit.

Nők is beiratkozhatnak a budapesti egyetem orvoskarára

Budapest, augusztus 26. Az utóbbi esztendőben, amikor különböző módokon szigorították meg az egyetemekre való beiratkozás lehetőségét, olyan intézkedés történt, hogy az egyetemek orvostudományi karára egyelőre nem vehetők fel női hallgatók. Most a kultuszminiszter július 31-én kelt 53338 számú leiratával felszólította a budapesti Pázmány Péter Tudomány Egyetem orvoskarát, hogy az 1926-27. tanévre női hallgatókat is vegyenek fel.

Augusztus 31-én jár le a felvétel kéri folyamodványok beadásának határideje, a Pázmány Péter Tudomány Egyetem orvosi karának dékánátusa azonban a mai napig sem gondoskodott arról, hogy nyilvánosságra kerüljön gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszternek ez a leirata, amely lehetővé teszi, hogy ezentúl női hallgatók is beiratkozhatnak az orvosi fakultásra. Ennek következtében természetesen csak beavatottak szereztek tudomást a kultuszminiszter leiratáról, míg a beiratkozni szándékozó nők nyomó része meg sem kísérelte a felvételi folyamodványok beadását, mert hiszen úgy tudták, hogy az utóbbi években női hallgatókat egyáltalában nem vettek fel az orvosi fakultásra.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a
MARGIT-fürdőben

Tárgyalások indultak a kormány és a város közt a felszabaduló közkórház átvétele ügyében

Sok szó esik mostanában arról, hogy a betegeknek csak egy kevés százalékat sikerül elhelyezni az egyetemi klinikákon, mert nincs elég hely. Az illetékes körorok már régebb idő óta foglalkoznak ugyan ezzel a problémával, de még eddig nem sikerült megtalálni a helyes megoldást. Az egyetem a várostól a közkórházat azzal vette át hogy ellátja a városi közkórház feladatát és

felveszi mindazokat a betegeket, akik kórházi kezelésre szorulnak.

A túlszűfolttság miatt azonban ezt a kötelezettségüket nem képesek teljesíteni az egyetemi klinikák és így állott elő aztán az a lehetetlen helyzet, hogy rosszabbak a viszonyok, mint voltak. Ezen pedig feltétlenül segíteni kell, már csak azért is, mert egyre súlyosabb helyzetbe kerül az a társadalmi réteg, amelynek betegai tették a közkórház ápolói létszámának 80 százalékat. Ezek a betegek most kívül rekednek a kapukon és legfeljebb az történik, hogy ha az uccán összeesnek,

a mentők kiviszik a pályaudvar háta mögött lévő úgynevezett „menedékházba”, ahol a hajléktalan szegények nyerne elhelyezést. Ott aztán orvosi segítség, megfelelő táplálkozás és ápolás nélkül tengődnek napokig.

A Nagyerdőn elhelyezést nyert

már a sebészeti, belgyógyászati és a gyermekklinika. Ez öszre kiköltözik a városból, a börtöngyógyászat és szemészet és fel lesz szerelve az elmeosztály is. Ezeknek az osztályoknak a kiköltözésével megüresedik a városi közkórház épülete. A betegek elhelyezésének égető problémáján a legkedvezőbb alkalom segíteni most, amikor felszabadul a városi közkórház épülete. Két ellentétes felfogás van a kérdésben. Sokan azon az állásponton vannak, hogy a városi közkórház épületét továbbra is az egyetemi klinikák hatáskörében kell megtartani, főleg azért, mert így a várost megkímélik attól a súlyos tehertől, amely az átvétellel járna. Egy tekintélyes csoport azért küzd, hogy vegyék át újra a közkórházat városi kezelésbe, mely így megtartva jellegét, jobban meg tud felelni hivatásának, mint ahogy megfelelő lenne az egyetemi kiegészítő kórház szerepében. Értesülések szerint

a tárgyalások folyamatban vannak a kultusz-kormány és a város közt arra vonatkozólag, hogy ki vegye át az öszszel felszabaduló épületeket.

A köz szempontjából kielégítőbb megoldás lenne, ha a város anyagi áldozatok árán is biztosítana és fentartana egy közkórházat, aminek egy ilyen nagy város nem lehet meg.

Százharminchat vádlott és egy nyuzott borju a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszéken Bod Kálmán dr. tanácsa csütörtökön délelőtt kezdte meg annak a rágalalmazási pörnek a tárgyalását, melynek Tökés Vince mikeszécsi főjegyzővel az élen 136 vádlottja van. A bíróság, tekintettel a vádlottak nagy számára, két csoportban hallgatja ki a vádlottakat; csütörtökön csak 70 vádlott került a bíróság elé, a többinek a kihallgatására pénteken délelőtt térnek át.

A vádirat szerint Tökés Vince a múlt évben, vonaton Debrecenbe jövet Pallás Károly tanító jelenlétében azt mondta:

— Ma is egy nyuzott borjut küldtem be a főszolgabírói hivatalnak. Folyton tönnöm kell őket igaz, hogy ők is tesznek nekem szíveséget.

Egy mikeszécsi földbirtokos Ferenczi Ernő, aki ellenfele a községi politikában a főjegyzőnek, tavaly összegyűjtötte a főjegyző ellen szóló adatokat és azokat memorandumba foglalva felküldték a belügyminisztériumba. Kószó István államtitkár vette át a mikeszécsiek memorandumát, melyben más adatok és panaszok mellett a Pallás tanító által hitesztelt borjueset is szerepelt. A memorandumot Rác Gyula mikeszécsi képviselőtestületi tag házról-házra hordta és aláíratta 136 emberrel. A főszolgabírói hivatal tudomást szerezve a belügyminiszterhez felküldött memorandumról, felhatalmazást kért, hogy rágalmazás miatt eljárást indíthasson azok ellen, akik azzal vádol-

ták meg a főszolgabírói hivalt, hogy nyuzott borjut fogad el szíveségek fejében. A felhatalmazást megkapta és így indult meg Tökés Vince és a memorandum aláírói ellen rágalalmazás vétsége miatt az eljárás.

A vádirat ismertetése után Gévay Béla dr. védő kérte, hogy

tegyék át az ügyet a járásbíróihoz. A bíróság rövid tanácskozás után a kérest elutasította és megkezdte a vádlottak kihallgatását.

Elsőnek Tökés Vincét hallgatták ki, aki elmondta, hogy ő a főszolgabírói hivaltól megbízást kapott, hogy husvétra vegyen egy nyuzott borjut. A borjut meg is vette 300,000 koronáért és leszállította. Az árát kézhez kapta. Tagadja, hogy az ajándékborju lett volna.

A következő vádlott Pallás Károly tanító, aki a lánytanítványaival való erőszakoskodás miatt 7 hónapi fogházra volt ítélve, határozottan állítja, hogy Tökés Vince az inkriminált kifejezéseket használta a vonaton.

Rác Gyula községi képviselőtestületi tag elmondja, hogy igaz, hogy aláírta hordta a memorandumot és hogy maga is aláírta, de csak azért, mert abban sok más ügy is volt, nemcsak a borju-ügy.

Ferenczi Ernő földbirtokos szerint a borju-ügy nem jó fogalmazásban került a memorandumba, mert ő azt akarta, hogy lássák meg a belügyminisztériumban, milyen hangon beszél Tökés a főszolgabírói hivaltáról. Ő egy szóval se akarta megbántani, vagy gyanusítani a főszolgabírói hi-

vatalt, csupán az volt a célja, hogy Tökés ellen a főszolgabírói hivatal a rágalmazó híresztelés miatt járjon el. Ferenczi Ernő kijelentette, hogy az egész ügyben neki csak annyi része van, hogy a memorandumot férje diktálása szerint leírta.

A többiek egyöntetűen azt vallották, hogy ők nem tudták a borju-ügyről, de aláírták a memorandumot, mert abban nagyon sok sérelem volt felsorolva. A borju-ügyről szóló részt nem is olvasták el.

A tárgyalást a 70 vádlott kihallgatása után félbeszakították és pénteken folytatják.

875 helyett hívja a 402-öt.

A pénteki rádió

Budapest (560) 2: 9.30 és 12.00: Hírek, közgazdaság. 1.00: Időjárás és vízállásjelentés. 3.00: Hírek, közgazdaság. 5.00: Időjárás- és vízállásjelentés. 5.45: dr. Kutassy Endre természettudományi előadása: „A föld szén-, petróleum- és földgázkészlete” 6.30: Művészdélután. Közreműködnek: Haraszti Mici, Sas Oly, Dénes Oszkár és Fritz Ödön. 7.30: A Filharmóniai Társaság agjaiból alakult zenekar hangversenye. 8.40: E szimfonikus hangverseny szünetjében H. Csillag Erzs, a Városi Színház tagjának hangversenye a Studióból. Zongorán kísér Polgár Tibor.

4.00: Bern (435) 6: Hangverseny 4.10: Berlin (504) 10: Asszonyoknak. 4.15 Wien (531) 7: Wally Aichinger énekel. 4.30: Breslau: (418):10: Hangverseny. (Gluck, Haendel, Basch. 5.09: Berlin. Zene. Zürich (513) 1: Gramofouzene. 6.15 Zürich Mesék. 7.30: Hoffmann meséi (Offenbach-opera.) Brünn (521) 2.4: A csók (Smetana-opera) 8.00 Oslo (382) 5: Hangverseny. (Wagner, Puccini. Prága (365.5 5: Szólista-hangverseny Wien; Filnikusok hangversenye. 8.30: Bern Szinpadí tréfák. Varsó (480) 1: Arenszky és Rachmaninoff-st. Zürich: A Freie Bühne színházi estje. 9.25: Róma (425) 3: Zene. (Benatzky, Lehár, Offenbach stb.)

— Lady Astor költségén... Londonból írja tudósítónk: Emlékezetes, hogy Lady Astor, az alsóház konzervatív nőképviseleje, néhány hónappal ezelőtt megunt hallgatni a kommunisták Oroszországot dicsőítő szónoklásait és kijelentette, hogy minden angol munkást, aki Oroszországba kívánczik, a saját költségén szállíttat ki az ígért földjére. Most jelentkezett az első angol, aki elfogadta Lady Astor ajánlatát, egy Morton nevű glasgowi munkás személyében, Morton feleségével és két gyermekével Lady Astor költségén máris hajóra szállott, hogy Oroszországba utazzék.

— Látni akarta, milyen a vasúti katasztrófa. Berlinből jelentik: Braunn 15 éves iparostanonc, a hillei közúti vasut elleni merénylet tette, vallomásában kijelentette, hogy tettét azért követte el, mert látni akarta, milyen az, amikor egy vonat kisiklik. Braunn a fiatalkoruak bírósága fogja felelőségre vonni, azonkívül elrendelték javítóintézetbe való utalását.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

HIREK

A nyafogó Debrecenben

Könyzacskójai panyókára vetve hordja.

Sir, zokog és üvölt.

Nem lehet nála keservesebben nyafogni.

Az nácán elfog és megkeseríti az életemet. A kávéházban a hetedik asztaltól átsir hozzám, hogy a kapuciner megakadjon a torkomon. Reggel becsal az üzletébe és délig összesírja a pultokat. Arcán a meghövesült fájdalom borong. Pusztá jelenléte a friss tormánél is könnyeztetőbb.

— Hogy van, öregem? — hárdom tőle, ha találkozunk.

Ilyenkor két tenyerét kiélel fordítja, ajkát a torkáig biggyeszti és a sivár elkeseredésnek azon az orrhangu baritonján válaszol, amit nem lehet utánozni.

— Hát vagyok?!

És úgy összeroppan, hogy a vilámtól sujtott ember dölceg hajdu-ormesternek tűnne fel mellette.

— Hát mi a baj? — taggatom barátságosan.

— Mi a baj? — ismétli a kérdést vértfagyaláló kacajjal. Tönkremegyünk! Elpusztulunk!

Gyenge szívenem már a meghatottság dobol.

— Talán mégsem...

Jöndulatú kétkedésemre felbőszül:

— Mit tudja azt kérem, hogy mennyit szenved ma egy kereskedő! Ma még három garast sem árultam. A raktáram üres. A hét végéig huszonnégy váltólejáratom van. Az üzletbért emelik. A forgalmi adó lemeszáról. A személyzet kiszipolyoz. A gyáros nem ad hitelt. A vékony karéj mindennapi fekte kegyelem forog veszélyben. A megszokott ebédutáni szivaromról is le kellett már mondanom, hogy a fenyegető esődől elodázam Éjszakánként felriadok legjobban ölmomból, mert a megsemmisülés jeges szele fagyasztja homlokom... Már látom, hogy csak a revolver van hátra...

És könnyezve eloldalog.

Vele kellene sirnom, csakhogy...
...Csakhogy nem értem az esetet. Mert háboru előtt a hetipiacon cipőkenőcsöt árult s most hatalmas üzlete van. Háboru előtt a Sestakerben egy düledező vincellérlekésben húzódtott meg és most hét-szobás nyaralója van. Háboru előtt a felesége Konyárra ment nyaralni és az idén alig tudott Deauville és Helgoland között dönteni. Háboru előtt a negyedévenkénti érkező vándorcirkuszokban elégitette ki kulturális igényeit és most páholyt bérel a színházban. Háboru előtt suhanc fiát a cipőfelsőrészkesztői pályára szánta és a fiatalember most már négy éve tanulmányuton van komoly apanázs mellett a párisi és berlini — tánclokalokban. Háboru előtt az volt az álma, hogy cseperedő leánykáját szolid, de biztos megélhetésű varrónőnek képzelettel ki és a kisasszony most legényember módjára külföldön utazgat, mert „ittthon ugysem akad neki megfelelő parti”. Háboru előtt a családlo vasárnap délutánoként jutott el csak az „Otthonba” egy leketére, míg mostanában ok a legkitartóbb bárvendégek. Háboru előtt otthonukban csak a legyeket látták vendégül, most hetenként tizenöt fős vacsorákat adnak. Háboru előtt gyalog jártak a

Hajduböszörményben megkezdődött az Országos Református Lelkész Egyesület gyűlésezése

Hajduböszörményben csütörtökön kezdődött meg a református lelkészek országos egyesületének tanácskozása. Hajduböszörménybe a kongresszusra az ország minden részéből több száz főnyi vendégsereg érkezett. Az idén ugyanis eltértek a régi szokástól s nem csupán a lelkészeket hívták meg az országos gyűlésre, hanem az egyházak világi vezetőit is, akik éltek az elnökség figyelmével s nagy számmal vesznek részt a kálvinista hitélet nagyfontosságú kérdéseit tárgyaló gyűléseken.

Az első napok tanácskozása nem nyilvánosak. A gyűléseken inkább belmissziós ügyek kerülnek szóba. Vasárnap az ORLE választmányi ülést tart, amelyen különösen azokat a sérelmeket tárgyalják, melyek az utóbbi időben a közigazgatás részéről érik

az egyházakat. Többi közt panasz tárgyává tették, hogy egyes szolgabírák a Mindszentek napját tették a hősök emléknapi ünnepévé, holott a törvényhozás május utolsó vasárnapját tűzte ki erre s ezért a lelkészgyűlés feliratot intéz a kormányhoz, hogy a törvényt tartassa meg a közigazgatási hatóságokkal. Sok a panasz más-résről azért is, hogy a szolgabírói hivatalok megtagadták az egyházi járulékok behajtását és emiatt néhány egyház anyagi zavarba jutott.

A lelkészgyűlés hétfőn tartja közgyűlését, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök mondja az elnöki megnyitóbeszédet. Ez alkalommal fogja leszögezni a református egyház hivatalos álláspontját Mikes szombathelyi püspök ismert körlevelével kapcsolatban.

Nagyerdőre, hogy megtakarítsák a villamospénzt, most a Bikától a Hungáriáig is autón járnak.

Csak a fiúdszobát nem tudják megszokni. Vendégeiknek büszkén mutatják a csempézett medencét. De nem ülnek bele.

Inkább a szerencse ölébe ülnek. És sirnak.

A többi rendes, szorgalmas kereskedő fogcsikorgatva hallgat, hüzd és szerényen összehúzódik, hogy kiheverje a szánalásos időket. Csak ok panaszoknak. Kiszajátították a csendben dolgozó és visszatartva élő debreceni kereskedőtábor elől a panaszkodást. Más nem juthat szóhoz tőlük. Azt mondják, hogy rosszul megy. És irigyelnek engem a fix-fizetésemért... Az biztos — ismételtetik.

En meg őket irigylem. De nem azért, mert nagyon csúnyán, stilstalanul élnek. Hanem azért, hogy milyen szépen lehetne élni a helyükben.

És hagyom, hadd sirjanak. Hallgatom őket összeszorított foggal. Azért sem sírok velük. Pukkadjanak meg!

ORDAS.

— Zivataros idő várható. A Meteorológiai Intézet jelenti: A közép-európai maximumot Németország felett kifejődött súlyedés délre szorította. Németországban az idő felhősebb és részben esős lett. Az oceán felől nagyobb kiterjedésű új maximum közeledik. A depresszió Észak-Olaszország felett van és helyét meg fogja tartani. Hazánkban derült, meleg idő uralkodik. A hőmérséklet maximuma 30 fok Celsius volt Egerben. Jóslat: Zivataros esők hőszűrésével és változékony idők várhatók.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este fél 7 órakor. Szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután 5 és este egyegyed 8 órakor. Hét-köznapokon reggel fél 7 és este háromnegyed 7 órakor. A Kápolnási uccai templomban hétköznapokon reggel egyegyed 7 órakor. Az elnökség.

— Német képviselők Budapesten. Budapestről jelentik: A Magyar Külügyi Társaságnak ismét illusztris vendégei lesznek, ameny-

nyben szeptember 5-én kb. 25 német birodalmi gyűlési, továbbá bajor, württembergi országgyűlési képviselő érkezik Budapestre, hogy a Duna nemzetközi gazdasági jelentőségét és Magyarország közgazdasági helyzetét tanulmányozza.

— Nem tárgyalja a kormány ipari kölcsönről. Illetékes helyről közlik, hogy egyes déli lapoknak az a híre, minthogy ha a pénzügyminiszter egy angol pénzcsoporttal 4 millió font ipari kölcsön felvétele ügyében tárgyalásokat folytatna, minden alapot nélkülöző kitalálás.

— Eljegyzés. Nagy Böskét (Debrecen) eljegyezte dr. Falus Imre (Miskolc). Minden külön értesítés helyett.

— Tízmilliót vagyont hagyott hátra és nincs pénz a végleges eltemetésére. Bukarestből jelentik: Stelian Toma, a nemrég meghalt híres politikus és kiváló ügyvéd, aki több, mint 10 millió leit kitevő vagyont hagyott örökösire, több nap után sincs eltemetve. Holtteste a Belu-temető egyik kápolnájában fekszik egy koporsóban, mert az örökösök azzal az ürüggyel, hogy nincs pénzük családi kriptá építésére, egyre halogtják a temetést. Kriptá nélkül pedig nem akarja a család eltemettetni.

— Megint éhségstrájkot kezdett egy romániai munkásvezér. Brassóbol jelentik: A brassói sziguranca Abraham Bernátot, az egészséges brassói szakszervezet titkárát e hó 21-én letartóztatta és átadta az ügyészségnek. Abraham jelenleg a brassói ügyészség fogházában van és letartóztatásától fogva éhségstrájkba kezdett. Letartóztatása a szervezetnek gyűlésén mondott beszéde miatt történt, amelyben a szakszervezet egységesítésének szükségét hangoztatta és a hatósági terror ellen tiltakozott.

— Kimentették — az öngyilkos nő cipőjét. Budapestről jelentik: A sors tragikus játéknak voltak szemtanúi délelőtt azok, akik a Margit-hidon áthaladtak. A motoros mentőcsónak személyzete mentőgyakorlatot tartott a hid alatt, ami abból állott, hogy a

vizbedobott tárgyra a csónakból gyakorolták a mentőöv kihajítását. A gyakorlatoknak sok nézője volt s amifor a mentőcsónak vízszatért állomáshelyére, a nézőközönség még el sem oszlott a híd-ról, lenn a vízben már egy öngyilkos nő küzködött a Duna hullámaival. A tehetetlen nézők hangos kiáltással hívták vissza a mentőcsónakot, amely a lehető leggyorsabban meg is érkeztek, de az állomás a híd-tól távol esik, a csónak későn érkezett. Így előzően hiába dobták oly ügyesen a mentőövet, a nő már elmerült a vízben és a mentők csak az egyik félcipőt foghatták ki a vízből.

— Halálos katasztrófa a boulogne sur meri autóversenyen. Párisból jelentik: Boulogne sur Merben kevéssel az autóverseny megkezdése után súlyos baleset történt. Egy 120 km-es sebességgel rohanó angol kocsi az egyik fordulónál nekiszaladt egy fának és darabokra tört. A kocsivezető azonnal meghalt. Ugyancsak meghalt egy kormányvezető, több más ember pedig súlyosan megsebesült.

— A napszámos férj részegeskedhetik a kuria szerint. Egy budapesti napszámos ellen válopert indított a felesége azon a címen, hogy az ura úgy az együttélés ideje alatt, mint a különélés idején részegeskedett és az asszonyt állandóan sértő kifejezésekkel illette, sőt egy alkalommal azt a megjegyzést tette reá tanuk előtt, hogy a felesége uccai nő. Ezen az alapon az alsóbíróságok a válást ki is mondták, mert a férj viselkedése a házastársi kötelesség súlyos és szándékos megsértésének fogalmát kimerítette. Most foglalkozott ezzel az ügygel a kuria, Westermeyer-tanácsa és érdekes indokolással változtatta meg az alsóbíróságok bontó ítéletét. A kuria az asszony keresetét visszautasította azzal az indokolással, hogy a házassági törvény szerint a házasság csak akkor bontható föl, ha a házastársak egyéniségének és életviszonyainak gondos figyelembevételével a megállapított ok következtében a házassági viszony annyira fel van dülva, hogy emiatt a felbontást kérőre nézve a további életközösség elviselhetetlenné vált. Már pedig a kuria szerint egy napszámos házaspár egyéniségének és életviszonyainak gondos figyelembevételével mellett a férj részegeskedése és káromkodása nem olyan ok, hogy ennek következtében a házassági együttélés az asszonyné nézve teljességgel elviselhetetlen lenne.

Reklám ár! Reklám ár!

Eddig még nem létezett!

„Debreceni posta“

25 drb kiváló minőségű levélpapír és 25 drb boríték, selyempapír béleléssel csinos dobozban

1 pengő 20 fillér 15,000.— korona.

Kapitál:

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

— Az Al-Krupp báró. Néhány héttel ezelőtt Amerikában feltűnt egy magát báró Krupp Frigyesnek nevező ur, aki csakhamar a new-yorki előkelő társaság egyik legkedveltebb tagja lett. „Krupp báró” meglátogatta Fordot is, az automobilkirályt, akinek megígérte, hogy amíg neki befolyása lesz a Krupp művek vezetésére, addig ott nem fognak ágyukat gyártani. A meghatott automobilkirály erre egy diszes gépkocsit ajándékozott a pacifista fegyvergyárosnak. Az esseni Krupp-cég azonban tönkretette az amerikai Krupp karrierjét, kiadván egy kommunikét, amely úgy szól, hogy a Krupp-család egyetlen tagja sem tartózkodik Amerikában.

— Hetven esztendő munka áll a Pesti Napló mögött és e közel háromnegyed évszázad alatt a Pesti Napló változatlanul a nemzeti érzést, az igaz demokráciát és az ország minden rétegének együttműködését hirdette és hirdeti még ma is. Vészes évek és a nagy összeomlás ugyancsak megtépázta hazánkat. Az újjáépítés azonban már az egész vonalon megkezdődött és nem utolsó sorban a Pesti Napló volt az, amely ezért az újjáépítésért eredményt küzdött. Az a tény, hogy a Pesti Napló a politikai és társadalmi, gazdasági és irodalmi élet minden vonatkozásában a magyar munka legjavát nyújtotta és nyújtja a jövőben is, talán szintén biztosítéka annak, hogy a mai megcsontított Magyarországon él az újjászületés vágya és akarata. A Pesti Napló hírszolgálatát ma köztudomás szerint az egész magyar sajtóban a legelső helyen áll. A párizsi, londoni és new-yorki eseményekről hatalmas tudósító szervezete másfélórán belül részletesen tudósítja a Pesti Napló olvasóit. A magyar sajtóban ma egyedül és kizárólag csak a Pesti Naplónak van ily kiépített világszervezete, amelynek eredeti híryangát csak a Pesti Napló használhatja fel. Emellett a legkiválóbb politikusok, gazdasági szakembereink és társadalmi előkelőségeink keresik fel hétről-hétre írásukkal a Pesti Naplót, amely egyben a magyar irodalom európai értékeinek valóságos gyűjtőhelye. Külön szenzáció a Pesti Napló vasárnapi száma, amely hatalmas terjedelmével békebeli újság, megtoldva a Pesti Napló gyönyörű mélynyomású képesmellékletével, melyhez fogható csak az amerikai nagy lapok adnak. Hétről-hétre a legszebb magyar tájakat, népviseleteket, a világ minden nagy eseményét szemlélteti a Pesti Napló csodás képesmelléklete.

— Kápolnási templomban többrendbeli imaszék minden elfogadható ártörökáron eladó. József kir. herceg ucca 38.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VII., Podmaniczky-utca 3.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

— Elismerten legnagyobb vászártek és legolcsóbb árak Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.

— Befőttkötéshez legjobb minőségű pergament (hólyag) papír és kenderzsinég, valamint izléses üveg-címkek kaphatók Hegedüs és Sándor rt. könyv- és papirkereskedésében.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap.

Augusztus 27., 28. és 29.

URANIA: Budapestet megelőző! Világfilm! Rin-Tin-Tin legújabb filmje Az éjféli látogató. Izgalmas bűnügyi történet a napsütött Kaliforniából, amely a melegsivű amerikai költőnek, Jack Londonnak ad igazat, aki rajongással ír az embernek legjobb barátjáról, a kuttyáról. Megelőzi: Nemes vadak az örök hó birodalmából, természeti kép.

VIGSZÍNHÁZ: Budapestet megelőző! Zoro és Huru legújabb és legjobb filmje: A háztűznézők, amelyben a két világhírű komikus a legsikerültebb kalandokon esik át és szakadatlan kacagásban tartja a nézőt. Megelőzi: Flipi Charleston király, bohózat. Kisérő: Népünnepély Indiában.

Előadások kezdete: Pénteken és szombaton 6, 8 és 10, vasárnap 4, 6, 8 és 10 órakor kezdődnek.

Jönnék: A Szanszusi malom és Feleségem frakkja.

SPORT

A DUE uszóversenye. A Debreceni Uszók Egyesülete vasárnap, augusztus 29-én délután fél 5 órai kezdettel tartja uszóversenyét. A versenyen az egyesület minden számottevő uszója indul, úgy hogy nagy mezőnyökre és jó eredményekre van kilátás. A versenyen a DUE összes tagjai indulhatnak, nevezések Lóvi József intézőnek, vagy a helyszínen adandók le.

A békéscsabai uszóverseny. Békéscsabáról jelentik: A CsAK uszóversenye, melyen a Kassai AC gárdája is indult, nagy érdeklődés mellett ma kezdődött meg. Eredmények: 100 m. melluszás: 1. Gál SzUE 1:29.8 mp. 100 m. ifjúsági gyorsuszás: 1. Flohr OTK 1:16.6 mp. 100 m. hölgy melluszás: 1. Pilinszky Mici Szarvasi Turul 1:47 mp. 100 m. hátuszás: 1. Ulrich CsAK 1:19.6 mp. 100 m. gyorsuszás: 1. Vágó SzUE. 50 m. hölgy gyorsuszás: 1. Messinger Elza KAC 37.3 mp. 3x100 m. egyes staféta: 1. SzUE. 2. CsAK. 3. KAC. Müngrás: 1. Szabó KAC. 2. Huszár CsAK. 3. Szalay SzUE. 3x50 m. gyorsstaféta: 1. SzUE. 100 m. ifjúsági melluszás: 1. Lesztván CsAK 1:32.6 mp. Vízipólok: SzUE—KAC 4:1 (1:1.)

KÖZGAZDASÁG

Ellanyult a határidő és a készárúpiac

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza szeptemberre 363, októberre 372.5—374.5, zárlat 372.5—373, novemberre 380, márciusra 403, májusra 407—409, zárlat 407—408, magyar rozs szeptemberre 244—245, októberre 252—255, zárlat 252—252.5, márciusra 272—274 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árfolyamai: Buza 75-ös 352.5—357.5, felsőtiszai 350—355, fejelemei, egyéb dunántuli és pestvidéki 350—352.5, 76-os tiszai 357.5—360, felsőtiszai 355—357.5, fejelemei, egyéb dunántuli és pestvidéki 352.5—355, 77-es tiszai 362.5, fejelemei, egyéb dunántuli és pestvidéki 357.5—360, 78-as tiszai 365—367.5, felsőtiszai 362.5—365, fejelemei, egyéb dunántuli és pestvidéki 360—362.5, 79-es tiszai 367.5, fejelemei és egyéb dunántuli és pestvidéki 362.5—365, rozs származásu 235—240, takarmányárpa elsőrendű 230—235, középminőségű 217.5—220, zab elsőrendű 205—210, középminőségű 195—205, tengeri 255—260, repce 450—550, korpá 162.5—165 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 345475—347475, Belga frank 1925—2005, Cseh korona 2109.125—2119.125, Dán korona 18920—18980, Dinár 1250.5—1260.5, Dollár 70950—71250, Francia frank 2035—2115, Hollandi forint 28520—28670, Lengyel zloty 7870—8150, Leu 341—351, Leva 512—518, Lira 2350—2450, Német márka 16993—17043, Osztrák schilling 10066—10106, Norvég korona 15610—15660, Svájci frank 13766—13816, Svéd korona 19070—19130.

RUDOLF MOSSE R. T.

HIRDETÉSI IRODA ÉS CÍMTÁR OSZTÁLYA

TELEFONJAI

A KÖLTÖZKÖDÉS FOLYTÁN NEM VÁLTOZTAK

TERÉZ: 8-39. ÉS 80-40.

RUDOLF MOSSE HÁZ
BUDAPEST, IV.,
VÁCI UCCA 18.

Női kalapok

legdivatosabb formában legolcsóbban beszerezhetők

Lauer Irén

női kalapszalonzásban

Rákóczi u. 9. sz.

Alakítások eredeti modellek után legújtanosabban készínek. Kézi lányok felvételnek.

TALIZMÁN SÓSBORSZESZ

ÜDÍT, ERŐSIT, FIATALIT

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló háztartási szesz és menthol tartalmánál fogva használható bőrápoló (kozmetikai) szerek. — Egy kávéskanállal a mosdóvízbe, néhány kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. Vízrel hígítva borotválás után az arc bőr lemosására, továbbá a fejbőr és a fardat testrészek bedörzsölésére kiválóan alkalmazható. Munkások, katonák, sportemberek nélkülözhetetlen izomerősítő szere.

Kapható mindenütt.

Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!

Bécsi állatjelző olajozott kréta minden színben darabonként 12.000 koronáért kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szumbon

Megjelent a

Kis Brehm Az állatok világa

egy kötetben.

Átdolgozta: RAPAICS RAYMUND. A szerző arcképevel, 10 színes műmelléklettel, 44 egész oldalas és 268 szövegekőzi képpel.

Bolti ára egész vászonkötésben 60 Pengő — 750,000.— K.

Kapható részletfizetésre is!

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

Fizessen elő a

PESTI NAPLÓRA

a legjobb és legitökéletesebb magyar napilapra.

A Pesti Napló előfizetési árai a vasárnapi képesmelléklettel együtt:

1 óra 50,000 korona
3 „ 135,000 „

Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a Pesti Napló kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-körut 18—20.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítottak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grüné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

Jókarban

levő fűszer- és rőfös üzlet berendezést megvételre keresek. Megkereséseket „Üzleti berendezés” jelígre a kiadóba kérek. 962

ELADÁS

Kalap-

és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90.000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 950

Butorvásárlásnál

saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebéd- és vegyes butoraim olcsó áraitól. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalok. 4934

ANTI-K

szalon bőr mokket garnitúrák eladó Szántó Zsigmond butorkereskedésében, Színházi átjáró. 4390

Felkérem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkekben vásárlást eszközölné, saját érdekében áram és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

Tüzfifa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzfifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknél árendgémény. 4776

Műhímezés,

gépzsurozás, endlízés, zsebkendő zsurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérbház. 4658

Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

Jóminőségű

csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestény Kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközölni a Debreceni Működgyár rt., Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

Gépzsuro

zsebkendőre 1500, ruhára és egyéb 2000, endlízés 3000 korona méterenként. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Alkalmi vétel.

Piac ucca legforgalmasabb helyén bérbház üzletekkel, nagy telekkel, kerttel hatszázmillióért megvehető a Máté ingatlanrodában, Széchenyi ucca 55. 888

Gyárak

közvetlen közelében levő forgalmas szatócsüzlet és italmérés — biztos megélhetés — betegség miatt házzal együtt olcsón eladó. Régi Téglavető 160. szám. 935

Butor

eladó, fekete- és diószínű fényezett ebéd-berendezések jutányos árért Pongrácz asztalosnál, Homokkert ucca 111. sz. Telefonszám 6-49. 953

Tanulók figyelmébe!

Használt tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem felsőbb osztályuakra, vagy magas áron megvásárolom. Jó állapotú használt tankönyveket féláron adok. Alföldi könyv- és papirkereskedés, — Debrecen, Ferenc József ut 75. 943

MINDEN

ügyes asszony ruháit házilág Földes festékeivel és utasítása szerint festi. Hatvan ucca 11. 358

Strandolók

figyelmébe! Napkurához „Néger” napbarnító olajat használjon, beszerezhető Korzó Drogueriában. 67

Óra-

és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

Sírkövek

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 452

Paplanvarrodában

készülnek a legmodernebb paplanok, pehelyel, gypajjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

REZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199

Jogászok, szigorlók

szemináriumi jegyzetek alapján bármely egyetemhez vagy jogakadémiahoz előkészülhetnek. Olcsó jegyzetközlés és recapitulatio kitűnő előadóktól kapható. Levelezőlaponi jelentkezést elfogad a „Központi jogiszeminárium” Debrecen, Rákóczi 19. 768

Festékek,

lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható Klein Vilmos, Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron

levő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer postónál, Kistemplombazár. 4777

Molnár Oszkár

műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. — Telefon 13—33. 4729

Olcsón

eladó nyugágy, többszemélyes gyermekasztal, nagy képeret és kis kerek asztal. Cim a kiadóban. 947

Diáksapkák

az összes iskolákhoz minden fazonban kaphatók Szabó János férfiszabó üzletében, ref. püspöki palotában, a nagytemplommal szemben. 921

Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Női, férfi fehérnemű,

vászon, zefir, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető Alföldi Áruházban, Csapó ucca 26. 410

Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehérneműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtők

javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

MANICURÖZTESSEN

az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

Besmer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

Paplangombok

olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Takaréktűzhely

legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

Ismét

lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42. 456

FILC KALAPOK

LEGNAGYOBB VALASZTEKBAN GYARI ARBAN A KALAPÜZEM-BEN, PIAC UCCA 9. 701

Lószerszámokat,

bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13. vitéz Nagy Béla szőgyártónál. 666

Debreczenszky

kárpitós, Halköz 8. Kész hencserék, diványok, lószőr afrik matracok, börgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítik. 4636

Legjobb

fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközölni Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti berendezéseket. 581

Filc-

és bárnykalapok nagy választékban olcsón beszerezhetők be Matta Anna, Csemete u. 10. 836

Cementlapok,

betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Mindenféle

szőrmeárúk nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szücsnél, Miklós ucca 22. 914

Kasza

jótállás mellett, sarlók, kaszakövek és más vasárucikk legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

Címtáblát,

szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

FÉRFI

télikabátok és férfiruhák eladók. Arany János ucca 45. (uccai lakás) 941

Képerkezést,

épülettűvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

Ünnepi

imakönyvek megérkeztek és olcsó áron kaphatók Bocskay papirkereskedésben, Hatvan ucca 15. 946

Sapkák

legszebb kivitelben készülnek, készen is kaphatók. Széchenyi ucca 16., keresztépület. 948

Villanymotor

4 és feles, kettes számú „Ajax”-kalapács eladó. Erzsébet 28. 856

Linoleum-

és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Értesítem

a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy Domb ucca 1. szám alatt nőidvattermet nyitottam, ahol szolid árak mellett igyekszem a legkényesebb izlésnek is megfelelni. — Kérem a hölgyközönség szíves pártfogását: Reich Katalin. 901

Új és használt

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telephelyén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

Relief

festékek, csillámok Berger festéküzletben, Csapó u. 827

Gyermekdivatszalonban,

Hatvan utca 10., tornabluzok, játszó- és iskolaruhák, himzett ingnadrágok 25.000 koronáért készül. 931

Kézimunka szalon

Hatvan ucca 10. Szép kézihimzést, aszur-monogrammozást gyorsan és olcsón készít. 932

Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

KERESLET

Középiskolai

tanulót felvesz jövő tanévre ur-asszony. Cim a Függetlennél. 955

Perfekt

gyors- és gépiró kisasszonyt azonnali alkalmazásra keresek. Tyroler ügyvéd, Werböczy ucca 2. 956

Tanulófiút,

ki négy középiskolát végzett, felvesz Kornfeld uridivatháza, Bika-épület. 954

KIFUTÓ LEANYT

felvesz a Hegedűs és Sándor r.-t., Piac ucca 49.

Szerényen

butorozott, különbejáratu szobát keresek, esetleg ellátással. Ajánlatokat „Szeptember 1-től” jelígre a kiadóba kérem. 878

Izr. uricsalád

a Piac uccán keres az iskolaidényre 1—2 leány- vagy fiúgyermeket, ahol szeretetteljes ellátásban, továbbá gondozásban és felügyeletben részesül. Cim a kiadóban. 870

| | | | |
|--|--|---|---|
| Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jeligére a kiadóba kérek. 957 | Társat keresek iparvállalathoz 10 millióval, felehaszonra. Péterfia 4., Lébándi. 458 | Teljes ellátásra elfogad intelligens urinőt vagy középiskolai tanulóleányt izr. uricsalád. Zongorahasználat! Cim a kiadóban. 959 | Vidéki középiskolai diákok orthodox családnál teljes ellátást kaphatnak, minden iskolához közel. Csapó ucca 1., Wieder. 729 |
| Gyakorlott varróleány felvétetik. Széchenyi u. 7., emelet. 858 | Teljes ellátásra elvállal izr. uricsalád 2-3 középiskolai tanulót, külön szoba, zongora használat. Cim a kiadóban. 898 | Butorozott szoba kiadó. Degefeld tér 3., jobbra. 937 | Szoba, csinosan butorozva, egy vagy két személy részére kiadó. Loráffy ucca 13. 952 |
| Biztos megélhetés bármily nagy családnak, vagy pedig társulás is lehetséges jömenetelű régi üzlethez Debrecen belvárosában. Cim a kiadóhivatalban. 930 | TISZTA, csendes butorozott szobát keres idősebb magántisztviselő. „Pontos” jelige alatt kéretik a címet boríték alatt a kiadóba leadni. 871 | Uccai különbejárati butorozott szoba — szolid urnak kiadó. Darabos ucca 14. 942 | Irodának két szoba Iparkamarában kiadó. Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 958 |
| Németet, franciát gyors módszerrel jutányosan tanít okleveles tanerő. Cim a kiadóban. 908 | Péküzlet, modern új kemencével, városunk legforgalmasabb helyén, haszonbérbe azonnal kiadó. Gacsó Károly, Fehérgyarmat, Piac tér. — Szatmár megye. 936 | Fest, mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „KRISTALY”, — Batthyány 13. 4048 | Különbejárati butorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 8. 917 |
| Két izr. iskolai tanulót lakásra, esetleg teljes ellátásra elfogadok. — Cim Kálvintér 15. 879 | Asztalosok, pintérek részére szükséges esztergályos munkákat készít Könyves Tóth Antal esztergályos mester, Rákóczi ucca 14. 615 | Két középiskolás izr. urleányt vagy fiunak elsőrangú teljes ellátást, — esetleg lakást ad özv. Balassáné, Csokonai ucca 25. 934 | Piac ucca 59. sz. második lépcső, II. emeleten egy csinosan butorozott hálószoba, esetleg uriszobával együtt azonnal kiadó 918 |
| Izr. egyetemi hallgatót lakásra elfogadok. Zongorahasználat. Busi u. 17. sz. 873 | Harisnyafeljelést legjobban, legolcsóbban zsinórpaszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 68 | Egy jömenetelű vendéglő, sörház, szálloda 10 évi betáblázott szerződéssel, jogfolytonossággal százmillió K-val azonnal átvehető. Cim a kiadóban. 905 | Kotrás László katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221 |
| Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jeligére a kiadóba kérek. 912 | Különbejárati csinosan butorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. em. 820 | Elcserélem egyszoba, konyhás, előszobás lakásomat kétszobásra ráfizetéssel. Érdeklődni délelőtt Zalainál, Sziv ucca 17. 910 | Orth. kóser kosztot lakással adok. Hatvan ucca 64. 863 |
| Magános intelligens urinő elvállal jövő tanévre uricsalád gyermekét. Cim a kiadóban. 861 | Különbejárati butorozott szoba kiadó. József kir. herceg ucca 8. 811 | Különbejárati szoba butorral vagy anélkül kiadó. Hirsch, Simonffy u. 44. 842 | UCCAI butorozott szoba Arany Bika bérház II. emelet 2., kiadó. 196 |
| Kétszobás lakást keresek, lelépést fizetek. — Ajánlatokat kér Németh, Batthyány ucca 6. Személyesen tizenkettő és három óra között. 895 | Egy nagy szoba, konyhás lakás mellékhelyiséggel átadó. Kórház ucca 1. szám. 727 | Két butorozott szoba 3-4 fiatalembernek, esetleg ellátással, szeptember 1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. Groszmann Ignácéné. 839 | Atadó lakás. Piac ucca 44. szám alatt 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, stb. lakás butorral együtt átadó. Értekezni ugyanott földszint 3. sz. ajtó, délutánonként. 864 |
| Kötő- és varróleányokat keresek. Andrassy u. 14., István-malom mögött. 949 | Orth. kóser kávémérés és kifőzés megnyílt Hatvan ucca 11. 4644 | Lakatos munkákat szakszerűen készít. Tűzhelyek raktáron Rottmannál, Széchenyi ucca 50. 383 | A Hortobágy Múmalom RT. Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jömenőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207 |
| Okleveles tanítónő kettő gyermek mellé szeptember 1-re felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 882 | Wacha Róbert ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633 | Két különbejárati szoba 3-4 urnak szeptember 1-re esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7. sz. 876 | Gyermekdívaházba, Városháza főkapu mellett, gyönyörű újdonságok érkeztek: Hosszú párnák kereszteléshez, diszettek 120 ezertől. Keresztelő paplanok 90 ezertől. Keresztelő készletek 21 ezertől. Babi ingek 22 ezertől. Lányka ingek minden számban, 1-16 évesig 22 ezertől. Ingnedrágók minden számban 44 ezertől. Szoknya kombinék minden számban 36 ezertől. Olcsó mellények és nadrágok. Leány- és fiú hálóingek 1-16 évesig. Játzó ruhák olcsóbb és finomabbak. Gyönyörű babiruhák. Lányka- és fiuruhák. Gyermekruha varrás. — Kézimunka előrajzolás legolcsóbb árakon. 340 |
| Ki segít nekemz Szigoruan szolid kereskedő, 22 éves, magyar állampolgár, jó szakismerettel, könyvelésben, levelezésben, regisztrálásban jártas, állást keres. W. u. F. Freiberg i. Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg. | Geborene Wienerin unterrichtet Kinder in der deutschen Sprache zu billigen Preisen. Mühlböckné, Tócsóskert, Faiskola ucca 7d. 852 | ELVESZETT egy szürke, ócska kabát. Tulajdonosa, aki szegény, öreg újságárus, kéri a bocsúló megfoglalót, vigye be a kiadóhivatalába. | MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz. |
| Intelligens zsidó uricsalád elvállal föltétlen uricsalád gyermekét jövő tanévre. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 218 | Óra, ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Batthyány ucca 13. 4047 | Bérelnék 3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertsgben is. Címet és feltételeket a kiadóba kérem. 461 | Családi ház Pesterzsébeten, remek épülettel, 35 millió, tizenötlet megvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét. |
| Manicűr kisasszony, elsőrendű munkás, üzletbe ajánlkozik. Címet a kiadóba kérek. 819 | Uri ellátást, kényelmes fürdőszobás lakást ad egy-két urleányt özv. Keiner Adolfné, Csapó ucca 13. 911 | Megnyílt Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szörmekben. Viszonteladónak árengedmény! Cimre ügyelni! 713 | Vendéglők, kávémérés, fűszer-, szatócsüzletek a város minden részén nagy választékban kaphatók. Hajdu üzletkövetítő irodája, Budapest, Kenyérmező ucca 1. (Rákóczi uti sarokházban.) |
| Negy izr. közép- vagy elemi iskolai tanulót vagy kereskedősegédet teljes ellátásra felvesz Gelberger mézárós, Csemete 7. 818 | Különbejárati butorozott szoba tisztviselőnek — vagy diákoknak kiadó, esetleg ellátással, zongorahasználat. Cim a kiadóhivatalban. 940 | Disztíngvált egyedül álló izr. urinő két középiskolai urleányt vagy fiut elsőrendű ellátásra vállal tanévre. — Arany János u. 54. 926 | Szálloda vendéglő, fürdővel egybekötve házzal együtt, saroktelken, teljes berendezéssel, jutányos áron kedvező fizetéssel azonnal átvehető. Keleti Kereskedelmi, Budapest, Garay ucca 29. |
| Könnyebb irodai munkát, esetleg másolókat is, jó, olvasható irással elvállalok jutányosan. Cim a kiadóban. 837 | Izr. urleányt elvállalok teljes ellátásra, esetleg oktatással. Goldstein, Jókai u. 26. 835 | Teljes ellátásra elfogadok két izr. iskolai tanulót, Arany János ucca 45., Ungár Gyula. 922 | Vendéglősház kőrutnán, kitűnő üzlettel, 380 millió, százötvennel átvehető. — György, Budapest, Conti ucca hét. |
| Ügyes masamód kézileány felvétetik. Kardos Bélané modern kalapszalón, Miklós u. 4. 747 | Nagy József műszerész és villanszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944 | Uri család gyermekét teljes ellátásban és anyai gondozásban részesítem. — Özv. Jónásné, Piac ucca 58., II. emelet. 923 | |
| Periekt gyors- és gépirónó több évi gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 804 | Bethlen u. 23. különbejárati jól butorozott szoba 1-2 izr. fiatalembernek kiadó. 939 | Iskolásgyermekek orth. kóser ellátást kaphatnak gimnáziummal szemben. Schönwald, Simonffy ucca 16. 913 | |
| Mérlegképes könyvelő, periekt levelező, gép- és gyorsíró, hosszú gyakorlattal állást keres. Megkeresések „Szorgalmas” jeligére a kiadóba kéretnek. 823 | Két középiskolás izr. fiut teljes ellátásra elfogad Horovitz, Bethlen ucca 23. 938 | Je cherche une Madmoiselle, qui ma donne anyord'hui une henre de francais. Cim a kiadóban. 885 | |